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iUagyurorNzÚK és Krtlélj 
Iliid» pest i napló Nemzeti színházunk most már a’ nemzet tulaj­

dona lévén , igen illő, söl kötelesség annak állapotjárói idörül időre a’nem­
zetet tudósítani. Tudva vau a’ t. közönség előtt, miszerint alkalmas igazgató 
a’ csődületre nem jelentkezvén, az igazgatás ideiglen 3 köztiszteletii férfiból 
álló választmányra bízatott, mclly mellé egy tiloknok adatott. A’ collegialis 
igazgatás czélszerütlensége lettleg bizonyult inár be, ’s több helyen körül­
ményesen volt megvitatva, azért itt pusztán csak az eredvényekrül szólunk. 
Egyik igazgató a’ mcllözhetlcn collegialis érintkezések kellemetlensége miatt 
már huzainosb idő előtt visszalépett, a’ másik nem kevésbé fontos ügyek ’s 
viszonyok által annyira el van foglalva, hogy legtisztább szándéka mellett 
sem áldozhatni fül becses idejét az ezer meg ezer bajjal járó szinház-igaz- 
gatásnak, melly folytonos csüggedetlen figyelmét igényli annak, ki üdvös 
sikerrel kívánja azt folytatni; a’ 3ik tehát egyedül maradt, ki mint t. Pest- 
negye kitűnő buzgalom másodalispánja, e’ díszes hivatala folytatása alatt 

szinte nem szánhata annyi időt színházunk kormányzatára, mennyit nemcsak 
az illy alakulásban levő, hanem a’ legjobban elrendezett színház is mulhat- 
lanul megkíván. A' tiloknok igen sokat segíthet a’ bajon, kinek különösen 
ott, hol rendes színházi költő nem létezik, véleményünk szerint tökéletesen 
ismérni kell a’ külföldi és hazai drámái irodalmat, a’ magyar, német’s leg­
alább féligmeddig az angol és franczia nyelvet; neki jártasnak kell lenni a’ 
szavalás és mimika alapszabályiban, hogy próbákon a’ színészeket útba iga­
zíthassa ; ismérnie kell a’nemzetek történeteit’s még inkább szokásaikat, hogy 
az előadandó darabok elrendezésire nézve illő ellenörküdést gyakorolhasson, 
a’ hírlapi irodalmat (magyart és külföldit) egyik állandó főbb tanulmányává 
kell tennie , hogy a’ kor ’s közönség kivánatit, szükségeit ’s véleményét foly­
vást szem előtt tarthassa, külföldi színdarabokra! ’s művészekről jó előre ér­
tesülve legyen, ’s ezeknél fogva az igazgatót az intézet érdekére ’s kellékei­
re véleményadólag figyelmeztethesse. Kzenkül, ha nem épen mcllözhctlcnül 
szükséges, de legalább igen kilünöleg kívánatos, hogy a’ tiloknok kissé is­
mertebb névvel bírjon, melly az olly nehezen kormányozható színészi res- 
publicában némi tekintélyt víjon ki számára, azt eszközölvén egyszersmind, 
hogy a’ színészek, meg lévén munkáiból vagy telteiből ítélete túlnyomó he­
lyességéül győződve , önként ’s örömest rendeljék véleménye alá saját néze­
teiket. Csak illy tiloknok lehet üdvös befolyással nemzeti színészetünk emelé­
sire. De lássuk tovább , mi történt színházunk országos intézetté emeltetése 
óta? Igérteték , hogy husvétra a’ nemzethez illőn fog színházunkmegnyiltat- 
ni; az első estén fényesen ki volt színházunk világítva, s ez minden. Sze­
mélyzetünk nem nyert kitűnő uj egyedeket (mert Megyeri és Kgressy Gábor 
csak ideiglen voltak távol) sem drámában, sem dalmüvészetben; lehet, hogy 
nem is nyerhetett, de a’ közönség az ígéret után illyesmit várt, ’s a’ nem 
teljesült ígéret mindenkor kellemetlen hatású , mert mindenki hiszi, hogy tes­
tület csak ollyasmil ígérhet , minek teljcsilhetésil már előre bizonyosan tudja.
Az országos ajánlatból 1 ti ezer forintot fordíthatni évenkint, mint két har­
madát a’ kamatnak , színészetünk előmozdítására; eddig azonban a’ befizetett 
illeték még tőkésítve nincsen, ’s igy, mint halljuk, magából a’ tökébül már 
mintegy 9 ezer forinttal pótoltatok színészetünk ügye, a’ nyári hónapok pedig 
nem igen szoktak a’ télieknél kedvezőbbek lenni , ’s nem gondolhatjuk meg 
aggály nélkül, mi leend annak következménye, ha az alaptőke fogyandna. 
Hogy illy állapotban sokáig nem maradhat meg színészetünk, azt nem szük­
ség hosszas okoskodásokkal támogatni, ’s a’ dolog e’ helyzetében csak azon 
meggyőződés vigasztalhatja ezen ügy őszinte barátit, miszerint az országos 
választmány buzgalma, mint bizton reményijük , bizonyosan mindent elköve- 
tend , hogy c' szomorú körülményeket minél előbb örvendetes sikerű eredvé- 
nyek’ váltsák föl, miaunál könnyebben fog megtörténhetni, mivel, mint értjük, 
legközelebb egyedüli igazgatóvá ideiglen t. Simoncsics János pestmegyei volt 
másodalispán urat nevezte ki az országos választmány, kinek ügykezelési lé- 
lekisméretes buzgalma, mit eddigi hivatalaiban olly példásan tüntetett ki, min­
dent el fog követni, mi nemzeti színészetünket azon helyre segítheti emel­
ni, mellyre mulhatlanul föl kell jutnia, hogy e’ nevezetre ’s a’ haza áldo­
zatira érdemes legyen. — Azon szomorú esemény ügyében, melly máj. "én 
történt, ’s lapjainkban is részletesen érintve volt, a’ vegyes küldöttség e’ na­
pokban végzendi eljárását, ’s annak eredvényit nyilványossá határzá tenni. 
Eddig csak annyit tudhatni, hogy a’ stiléttel szúró katonatiszt önként meg- 
vallá tettét; az őrcsapat kirendelője mindazállal még nem tudatik;azonban örömest 
tartózkodunk ez úttal minden részletesb fejtegetéstől, miután meg van Ígérve, 
hogy az egész nyomozó eljárás nyilványossá fog tétetni. Egyébiránt azon 
örvendetes körülmény bizonyult be a' vallatásoknál , hogy az őrcsapat nem 
használt szuronyt, minélfogva semmi veszélyesb megsérülés nem történt, ’s a' I. 
Valakitől bücsültelésl követelni bajos, ’s a’ megvetést mindaddig békével kell 
tűrnünk, mig az nyílt megbántássá nem fajul, mclly utóbbi esetben előttünk 
áll a’ törvényszerű ut az illető hatósághoz elégtételért folyamodhatni, mely- 
lyel aztán ismét meg kell elégednünk, vagy fölebbvilelhcz folyamodnunk , mert 
azt csak senki nem fogja a’ 1 Óik században bebizonyítani akarni, hogy azon 
esetben, ha az illető hatóságtól nem kapunk ínyünk szerinti elégtételt, tehát

ököljogot szabad vagy kell használnunk böcsülelüuk helyreállítása végett? 
Vannak azonban sokan, kik azt hiszik, miszerint állásuk mulhatlanul kí­
vánja, hogy durva megsértetés esetén vagy tüstént véres elégtételt kell 
venniük, vagy pedig párbaj által a’ rajtok cselt sérelmet megboszul- 
niok, hogy bücsülelök ismét helyreálljon, ’s állásukban megmaradhassa­
nak. E’ tévhitben több polgári állású férfi is osztozik, ’s valóban megfog- 
hatlansággal határos, hogy a’ középkor e’ vérszagú gondulkozásmúdja még 
napjainkban is talál párthivekre! Törvényink a’ személyes elégtételvéte/t ’s 
párbajt szigorún tilalmazzák, ki tehát illyesmit követ el, az nemcsak nem mos­
sa tisztává megsértett bücsületét, hanem még nagyobb mértékben szennyezi 
azt be, mert ki a’ törvényeket akarva sérti meg, ’s azok méltó büntetését 
vonja maga után, az önmagát szándékosan becsteleniti meg, mi mindenesetre 
nagyobb gyalázat, mint ha más által úgy sértetünk meg, hogy azt elhárítani 
vagy elkerülni nem állott hatalmunkban. ’S aztán tegyük föl például, hogy 
valaki, sértett bücsületét akarván megboszulni, ellenfelét holtan a’ párbaj 
terén hagyja, ’s ez által egy özvegyet ’s több árvát nem érdemlett koldus­
botra juttat , ugyan merészli é az aztán magát isten ’s emberek előtt bücsü- 
letes embernek nevezni?! Nem élünk a’Sahara homoklcngerében , hanem tör­
vények alatt, nincs tehát okunk üküljogra, hanem folyamodjunk törvényűik­
hez , ha meg vagyunk sértetve, ’s ha ezek nem adnának is olly elégtételt, 
minőt mi kívánhatni vélünk, azért nyugodjunk meg abban, mert ha mind az, 
ki bármi ügyben a’ törvény- szabta elégtétellel meg nem elégülve, erőszak­
hoz nyúlna , vájjon mire jutnának az országok, ’s mivé fajulna az emberiség?
— Elhagyta a’ sajtót ’s 2 ezüst húszason kapható a’ Színmű tár 2 Óik füze­
te; tartalma: „Két Julia,“ eredeti vigj. 3 felv., irta Gaal József, és „fia­
tal Keresztanya,“ vigj. 1 felv., Seribe után ford. Jakab István. A’ 2 ük füzet 
is sajtó alatt van már, tartalma a’ nemzeti színpadon 10 nap alatt 4szer köz- 
tetszéssel adatott: „Egy pohár víz.“ — Kuthy regényei 2 kötetben már el­
hagyták a’ sajtót, 's jövő héten minden pesti könyvárusnál megszerezhetők 
lesznek. — Nemzeti színpadunkon f. hó l ókén harmadszor adatott „Egy 
pohár vlz,“ vigj.; 1 5kén ,,A' párisi adós,“ vigj. 1 felv., francziából ford. Sze­
mere Pál, mit Bezzi olasz dalmüvész zenészeli estélye követe , miről csak azt 
jegyezzük meg, hogy Bczzinek igen jó iskolája van , ’s hangja kellemes ; de 
olly gyönge, hogy egész daljátékban nem igen várhatni tőle kielégítő műkö­
dést; Ifikán ,,A’ tékozló“, tündérrege 3 felv., Raimund után ford. Jakab Ist­
ván; 1 7kén „Az örült gyermeke“, dráma 5 felv., Soulié után fordilá Nagy 
Elek; 1 «kán „Vallomások“, vigj. 3 felv., Bauernfeld után ford. M. K.; fel­
vonások közt Zöhrer k. a. férfi bariton, Thomas asszony rósz nöhangon és 
Stiegler aeolodikonon hallatták magokat; véleményünk szerint a’ két hölgy 
nem áll olly magas fokán a’ művészetnek, hogy nemzeti színpadra lépteté­
süket javalni lehetne; lükén először bérszünetlel „Belizár“, dalmű 3 felv., 
Donizettitől, igen darabos fordításban; a’ fordító jól tévé, hogy nem nevez- 
ieté meg magát; e' dalmű csak igen remek előadás mellett lehet érdekes , melly- 
nek az előadók nem bírlak megfelelni teljes sikerrel; 20kán „Egy pohár viz 
vigj. ismételtetett. N. 1 •—

A’ M. Gazdasági-egyesület által mull évben kihirdetett feladás­
ra küldendő pályamunkák benyújtásának zárnapja (f. é. jun. 8a) közeled­
vén , erre a’ pályázni kívánók olly hozzátéttel figyelmeztetnek, hogy azontúl 
az érintett feladásra semmi ürügy és szin alatt sem fogadtathatnak el többé 
pályairatok. Költ Pesten máj. 2Dán 1841. Kacskovics Lajos egyes, tiloknok.

A’ kisdedóvó intézeteket Magyarországban terjesztő egyesület f. e. nyári 
közgyűlése, alapszabályi Sdik pontja szerint jun. 4én délután 5 órakor a'n. 
casinóban fog tartatni, mellyre az illető t. ez. tagok ’s részvevő ügybarátok 
szives megjelenése kéretik. Kacskovics Lajos egyes, tiloknok.

A’ magyar Borismertetö-egyesület f. év jun. 4én a’ n. ca­
sino teremében köz-ülést tart, mellyre az Egyesülett.cz. tagjai ezennel illen­
dően meghivatnak.

A’ pesti kisded-gyógyintézeti egyesület résziéül f. e. nyárelő Sán elnök 
Örményi Ferencz ö exc. nagyhiduezai lakán délelőtti 10. órakor közgyűlés 
fog tartatni, mire minden t. ez. egyesületi tag szives megjelenése kéretik. Pes­
ten tavaszutó 20. 1841. az elnökség nevében Ritter Adolf egyes, tiloknok.

B écs tavaszutó 14kén : Mátyásunk szobrára aligha küldetett szebb ér- 
zés-szülte pénz , mint ezen 30 v. forint öszveség, mellyel tanítói kötelessé­
gemnél fogva sietek is bemutatni. L'jfaluboli (Barsmegyéböl) ns születésű kél 
testvér gyermek, névszerint Lipthay Győző 13, Lipthay Gusztáv 11 és Kor­
nél 10 éves, megtartogatván, milünnöni mulatságukra kaptak tisztelt szüléik­
től, ’s most midőn 30 váltó for. üt, — sietnek azt bemutatni, mint hazafi in­
dulatjuk zsöngéjét Mátyás szobrára. — Minden kincset haladó lesz azon 
szülei ’s rokoni öröm , mellyel ez szűlend. A’ 30 forintot egyenlően küldik 
tizliz forintjával 's e’ jó keblű növendékek a’ hóekéi intézetben tanulnak 
Bécsben, ’s ezek átküldője, mint e’ sorok Írója, magyar nyelvben! tanitójok : ns 
lelkű hazánkfia Fekete János ur. Számos illy érzésű csemetét nemcsak Bars- 
nak, hanem egész hazánknak , kiknek érzésük annál méltóbb magasztalásra, 
mivel a’ haza határin kívül is nemesebben éreznek ’s buzgóbban adakoztak, 
mint számosán belül a’ hazában.
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XV. muj, 1 skúii. Bevégeztetvén tisztválasztásunk, a’ tisztikar hátralevő része 

imez V. járásban tiszteletbeli esküttó lett '• Péchy Győr., középpontivá Drágossy 
.fán.; a’ sárréti járásban Stachó Károly és Olasz Dienes, azérmellékiben : Ercsey 
László, Dráveczky Sándor és Szakáll László ; a’ szalontaiban Szilágyi László , 
Thurzó Miklós és Lakatos János, a’ belényesibeu: Sughó László és Holnapi 
Ferencz rendes esküitekké; fizetéses táblabirákká pedig I’orubszky István, 
Lakatos Benedek, Medve Márton és Bagossy Lajos urak választattak. 17kén a 
lőispám helyettes a’ levéltárnokot ( Jakab Mihályt) segédjével (Jakab Sándor­
ral) együtt, a’ megye orvosait mérnökeit csekély változással, hivatalaik­
ban megerősítette. —

Halat on-Hired máj. 2 kán Szokolai Nagy István a dunántúli rel. 
egyház-kerület főjegyzője a’ veszprémi egyházvidék esperese számos megye tb. 
több kul-országi tudós egyesület tagja, ’s b. füredi rel. lelkész, mull martz. 
19én lüdögyuladásban életének 7 tik bl.füredi papságának pedig 41ik évében 
meghalálozott, s tetemei 21 kén, sok ezer kíséretében : mert a’balatonmel­
léki helységek lakosi mind átjöttek ezen ismeretes öreg lelkész végliszteletere, 
takarittattak el. Halotti szónoka volt Márton Gábor követkáli, az egyházban: 
Simon Imre pécseli; a’ sírnál: Dobi József tótvázsonyi és Gsekó Péter al­
sóörsi pred.. Lelkes pártolója volt irodalmunknak, mit szép könyvtara is tanú­
sít . de számos érdemeinek számos mcltánylóji az egész balatonmelleki és az­
zal szomszéd vidéken öntapasztalásikbul is tudnak! Béke hamvaira!

(Nyilványos köszönet.) Tudva van a’ t. ez. olvasók előtt, hogy múlt év 
végén a’ Jelenkorban bizonyos Luoz János pozsonyinegyei Nádas helységében 
lakott 12 éves pórgyermeknek, ki gépészetre hajló lángeszének bámulatos Je­
leit adja, rövid életrajza küzölteték; tudva az is, hogy ezen hírre Miskolcz- 
ról , egy névtelen emberbarát, kinek szentelve valának Cicero azon szavai 
..quod munus Reipublicae május adferre non possimus quam si doceamus at- 
que erudiainus juventutem" levélbe zárt 50 flot külde Pozsony megy éhez 
azon óhajtással, hogy ezen somma a’ nevezett ifjúnak kiképeztetésére s ter­
mészeti hajlama kifejlesztése könnyítésére fordiftassék. Üdvös eredvénye is lön 
e’ levélnek, mivel a’ kérdéses gyermek részire a’ pozsonyi Rdek állal aláírás 
nyittatván lelcmesb öszveg gyiijteték, 's párlollatása jövendőre is ajánltaték, 
egyszersmind a' bécsi öszmüvészeti intézetbe fölvétele kicszközlését a főisp. 
helyettes, gyámságát pedig másodalispán ur felvállalni kegyeskedtek. Öröm­
könnyek csordulának ki szemeimből (igy ir e’ sorok ns keblű közlője, ki Lucz 
Jancsit gyermekkorában csupán jótékony szive sugalmiból oktatgatá), midőn ez 
észteljes zsönge gépésznek, kit mint vagyontalan segédlelkész kellőleg nem 
segitheték, 's kinek jövendőjét egyedül a’ mindenható gondviselésére bizám, 
illy rögtöni, nagy szerencséjét meghallám, 's miután ezt egyedül azon név­
telen ur jótékony adományának tulajdoníthatni, mivel annak levele figyelme- 
sité a’ menyét arra, milly bimbó rejtezik keblében, szent kötelességemnek 
hiszem nyilványos köszönetéinél azon névtelen emberbarát iránt ezennel 
nyilatkoztatni ’s lelkem buzgó imáit küldeni értté a' mindenhatóhoz áldást cseng­
ve fejére, hogy illy igaz honfit, ki olly nagy készséggel tártaki ápoló ka­
rait e’ fakadó hazai kis csirára, a’ nemzet javára, gyámoltalanok üdvére's má­
sok buzdítására számos ’s mindenkori örömmel fűszerezendő évekig tartsa 
meg! Hogy pedig e’ nagyreményű kisded naponta elöhalad, annak ujdon ta- 
nujelei ezek e’ napokban ismét egy csudálatos munkát végze, megszemlél­
vén ugyanis muH öszszel Hohenauban a’ gözmozgonyt, nem rég N.szombat­
ban azt minden kocsisvonalastul kis mintában egészen utánozta, 's bátor ez 
nem gőzzel, hanem más gépszerrel haj tátik , mégis sebesen halad és több ko­
csit von maga után. E’mintán mindent kicsinyben minta’ vaspályán nagyban 
szemlélhetni. Rajzolt tovább ez elmés fiú egy öngondolta kocsit, mellynek, állí­
tása szerint, egyenes földön önként kell futnia 's noha e’ találmány csupán 
képzeleti s csak papiroson áll, mindazáltal remélUietni, hogy miután a’ buri 
szövevényes szél-és vizmalom 's a’ gőzmozgony utánzása sikerült neki, ez sem 
hiúsul meg Ezt a’ névtelen ur ’s minden igaz honfi örömére jelentvén, a’ név ­
telen urnák nyilványilolt benső hálámat azon óhajtással újítom meg: adja az 
ég hogy e névtelen urnák (kinek szcrcnység-födte nevét hazaszerte kíván­
nám hirdetni) példáját többen is minden olly alkalomkor kövessék, hol ho­
nunkban bimbója nyílik a* szépmüvészetnek ’s gyámkezeiket ne vonják meg, 
mert csak méltánylás ’s pártfogás alatt virulhat a’ művészet. Holcsek György 
nádasi segédlelkész Pozsonymegyében.

(Zólyomi ’s honti hírek.) Királyfalván Zólyomrncgyében tavaszhó 14kén 
Belohorszky Leopold ág. hilvall lelkésze meghalálozván april 18kán eltemet- 
tetett. Halálának legfőbb oka ama’ rettentő tűzveszély , melly april Okán a’ 
papiakban nem tudhatni miképen kiütött, ’s nemcsak a’ papiakul, de isko­
laépülettel és 4 jobbágyházzal elhamvasztó. A’ boldogult az egyház könyveit ’s 
kelyheit végveszélytől meg akarván menteni, midőn ezeket egy szobából biz­
tos helyre kivinné, annyira körülvették a" lángok, hogy egész testén főleg 
arczán és kezein öszszeégetl, s mármár földvc rogyandó vala, ha egy iz­
mos ’s becsületes paraszt által c’ borzasztó helyzetből ki nem szabadittatik. 
E’ szerencsétlenség után a’ hideg nem sokára kitörte, bel ’s külfájdalmi nap­
ról napra öregbiilvén egy hét múlva az é.líík sorából kimúlt. Siratják szo­
morú helyzetben hátrahagyott Özvegye és G élő árváji. Devicsén Honlmegyé- 
ben helybeli iskolataniló, 5 élő gyermek atyja, kikből csak egy hivatalkodik, 
april 1G napján magamagát életétől megfosztotta , egy vízzel teli levő barlang­
ba ugorvári E’ bim, és fő oka iszákosság vala, miből láthatni, hogy honunk­
ban is mint külföldön e' kártékony iszákosságnak gátol kellene valahára vetni 
már főleg józansági társaságok által; holtteste azonban a’ helybeli temetőbe 
szokott szertartással harangszó mellett takaritfatotl el. W. A. Továbbá szint­
ezel! vidékről ez önigazolást vettük. F. e. Jelenkor 28dik száma csikkjét, 
melly múlt télszaki némelly adatokéul Zólyom és Hontbul szól, fájdalmas meg­
indulással olvastam, mivel abban y- r- aláírató utazó által, nemcsak Zólyom- 
megye ev lelkészei gyannsifíalnak azon állítás á Hal mintha Zay Károly gr

urat főfelügyelői hivatalától elmozditni kiváiiuák ; hanem miveltségem, feleba­
ráti szeretetem ’s főleg vallásos türclmessógem megfontolás nélkül tamadtatik 
meg. Mi a’ zólyommegyei lelkészeket illeti, ezek magokért talán idővel fog­
nak felelni • de nekem is szent kötelességem lévén becsületemről minden 
gyanút eltávoztál,,!, ezzel ünnepélyesen nyilatkoztatom, hogy az említettem 
számba rólam iktatott közlés, mintha t. i. én nem rég Felsó-almas helység 
malmában létezett kall,, molnári rühes Julinak neveztem ’s h,veimet felszol,tol­
tam volna hogy ezt vetnék ki, helyébe pedig Alsó-almás maiamban lakozó 
ev molnárt vennék fel, alaptalan ’s rágalom Ha ez ellenmondásomnak az uta­
zó hitelt nem adna , jöjön Felső-almásra, itt a’ dolog valóságos mivoltát ala­
posan megismérlietvéi, meggyőződhetik, hogy az említett kath. molnárt a f. 
almási malombul elmozdították ugyan, de koránsem vallásos türelmetlenség­
ből hanem mivel kötelezvényét nem teljesítette. Mi evangélikusok meghagy­
juk’ mindenkinek lelki szabadságát ’s nyugalmát, tiszteljük minden felekezet 
vallásos igazait, csak nekünk legyen béke. Kozma Pál, f. almas, lelkész.

Félegyháza, tavaszelőben (valamivel elkésett). Haladunk, földjeim I 
haladunk, föl és alá, habárdöezögve is, nem tagadhatni. Haladnak némely­
nek, a’ mint lehet, a’jólétben; de annál többen hátra felé a’ szükségben. 
Haladunk mi is eddig jövet, ügygyei bajjal, jó és rósz utakon, mert meg az 
elöljárt, de a’ mélységes dágványokban sokszor elakadt gyorsszekeret is el­
hagytuk’ ’s több az útban kerékagyig megrekedt vatry feneklett terhes kocsit, 
mellyek közül néhány égfelé fordult kerekeivel esillagászkodott, a’ lélekrazo 
kátyúk daczára is utolértünk : de haladtak ám mellettünk bár itt ott aka­
ratlan, ’s egy kél szökött lánczolva — azon több vagy kevesli számit, főt és 
alá vonuló gyalog- huszár ujonezok is, kik az ujdon szabott hamvas ültö- 
nyegben, a’ már rokkant hőlepel alatt pihenő földok közt kanyargó utak és 
nyomásokon — ki vidor ki fanyar arczvonással lépdelve — durvákként ván­
doroltak illető helyük felé. Nem egyszer történt. hogy ez uj és meg fenyí­
tékhez nem gyalult hadfiak , kik nemcsak a’ hírlapokat töltik el darab idő óla, 
de már az országutakat is tarkítják, — keservük enyhítése végett a’ csárdá­
kon Bachusnak áldozva . fáradt tagjaikkal kényelmesen leterülve tovább bal­
lagni vonakodnak; m/glen az őket kísérő vitézek lábaikat egy kissé meg­
gyorsítják „katona, kocsi, huszár“ syllogismusokra nem igen ü- 
gyeive; vagy az egymást érő, óranegyedekig tartó panaszaikra az őket rit­
kán értő, példás türelmi! főnökiül, Dobzse Lászlóként, jól 'an, elme­
hetsz“ válaszszal elutasítva. — De hát Félegyháza miként halad, kérditek I 
Ennek haladását úgy látszik, a’ körötte vitorlázó szélmalmok kissé gátol­
ják; de azért szellemi magva, a nagy reformátornak, az éjszaknyugati szél­
től még c’ szabad kán földekre i< szorulva. ill olt csírázni kezdenek. — 
Nemde ide mulat a’csinosan épült emeletes tanács házzal szemközt álló tözsér- 
fészkek fölötti kisded , még is kedvelt casino ? hol a' N cmzeti ujsagon — 
e’ néhány évvel előbb egyedüli hírlapján kiviil a’ magyar helységek lelkészei 
's elöljáróinak — nemcsak a’ nyelvterjesztő Jelenkort Társalkodójával, 
és a’ Hírnökül Századunk ezimii társával , hanem még a’ legújabb Pesti 
hírlapot, tiíry az Athenaeum, Regélő és Honiníivész, sót az erdélyi Múlt 
és Jelen *) újságokat is fellelhetni; mig a’népesb fogadók és kávéházak­
ban vagy semmi hírlapot nem láthatni, avagy csak az „Ofner- Pcs t- 
her vereinigte Zeit,, n g 1 kínálkozik forgatványul. Megérkeztünkkor, itt és 
a’vidéken, egyhangú panasz volt a’ gazdák ajkain, a’ hoszszas tél miatti ta­
karmányhiány ; minél több juha és barma volt a’ tehetósbnek, annál több szá­
zat sőt ezreket kelle kiszórnia azok élelmére, a’ méregdrága és már pénz­
ért is alig kapható szénáért: attól félvén, hogy marháik rakásra döglenek, 
ha az üreg ’s már igen megunott tél fehér köpenyét föl nem rántja földeik­
ről. Gergely napja kezde elsőben, az előzött szeles hidegü éjnapok után, 
szelidcbb fényt sugárzani , a’ rozzant hői epei t barna foltokkal mind inkább 
tarkítván ’s embert és barmot csalogatva a’ mezőre : így az oszolni kezdő aggályt 
jó remény vállá fel, nem kcllvén már a’ körösi ’s kecskeméti vásárról visz- 
szatérő felesleg marhát sem elvesztegetni, sem bőréért levágni. Nagyvárosi 
zaj és zsibajhoz szokott keblünket, farsang fogytán tél és tavasz határi közt, 
itt a’ patriarchalis élet ószeriisége lakhelyén, hol a’ külön karbeliek mágnesi 
erővel húzódnak egymáshoz, csak egy előkelő háznál történt névnapi tisztel- 
kedes alkalmakon nem várt jelenet vidítá fel. Itt ugyan is, a’ magyar ven­
dégszeretet még otthonos kedvezéseiben részesülvén, a’ kun-tatár - fajróli, 
úgy a’ re dem plus és irredemptusok fölötti heves vitát, egyszerre 
guitarre melletti meglepő zene vállá fel; kiskun kerületi orvos Jámbor ur­
nák — az eltűnt csalogány Schodelnéhez igen hasonlatos arezvonású —■ két 
lyánykái ajkairól andalító nemzeti magyar hangokban leperegve úgy hogy 
a’ „Múltakban nincs öröm“ ’stb. többszöri ismétlése fogékony keb­
lünket, a’ nagy fogoly helyett, mélyen ihletve magasra feszítő; meg sem ál­
modván, hogy meg c’ homok-édenben is találkozzanak szeráfok. De hisz a’ 
viola, süt a’ virágok királynéja — a’ szép liliom, nemcsak a’ költséges an­
gol kertekben, hanem magányban , mezőn is illatozik. .. Thalia országos nem­
zeti templomába több illy virágot lehetne átültetni, gondos felügyelcs alatt, 
édes hazánk határiból; csakhogy az ápoló kezek tapintati ne hervaszszák meg ! 
— Napi unalmunkat a’ jó, de drága asztal mellett, a’ megszokott városifül- 
sértö kintornák helyeit, Hl a’ vendégliáz udvarán gyakorta csörtető szálas ku­
nokra fűzött rablánezok zörgései háborilák meg többnyire; vagy ollykor a’ 
városház terén lobom, szalagos virgonez hős, kihez az öt bámulva környe­
ző sokaság közül nem igen jött kedve fölcsapni csak néhánynak is.!.... K’ 
szélesen terült szabad székváros utezáin itt ott. jó Ízlettel készült eserép- 
födelü uj házakat láthatni, de a’ legnagyobb részt szalmalelü fedi, mintha föld 
nem volna elég ’s alkalmas eserépvclésrc! Emeletes épületi közt legszebb a’

*1 Ezek nagyrészint a’ városháznál is kézen forogva szcmlélhctők, de a’ 
magyar vendéglőben az ,Ofner- Pcslher bujdokol. —
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inácsház ; utána a’ nagyobb terjedelmű kerületi törvényszék gyülhelye soroz­
ató - az egyház a’ naponkint szélesbülö városhoz már kicsinyülvén, úgy hal­
ók, egy más újnak építése szorgalmazta!^. — Végre, mit előbb kell vala 
miit énünk, nem kis gondot adu itt és a’ vidéken, a’ pesti és két szomszéd 
áro si, egymást követő vásárok idején és a’ tavasz megnyíltakor a’ katona - 
ltönyöket szállító liszteknek, mint szinte a’ kirendelő biztosoknak is annyi 
jva t és fuvarost állitni elő, hogy a’szállítás akadály és hiány nélkül türlén- 
essék; mivel a’ telkes szántóvető, ki vásárról boon maradt, lovaival együtt 
jvaszi munkára sietett. — Mi is a’ kikelet ujjászülö harmatos sugáritélvezen- 
ök , homokos kanaánból ügygyei fajjal kiszabadulva, távol a’ pesti nyug- 
íla n folyam retteglelésitöl, a' vásári terhes kocsiktól felvágott ’s a’ kerek- 
gy hoz híven tapadó sárral gazdag, vagy kátyús utakon, agyrázó düczögé- 
inltet a’ csevegő pacsirták hangicsálási közt ezennel folytatjuk , és viszsza 
-lé akarunk haladni. K. I).

Kassa, april fogytán „Itt a’ polgárok egy csekély része (azaz a’mo- 
op olisták) a’ törvény pártolja zsidók üldözésivel teljességgel nem akarnak 
dhiagyni: nem elégülvén meg, t.i. azzal, hogy némclly polgárok siirgetésire 
zii-ánt már a’ törvényhatóság is maga utján lépéseit megtelte, megfeledkez- 
órt arról is, hogy f. c. jan. az e’ tárgyban tett zavarok miatt a’ városi ta- 
ái ;s által megdorgáltattak; most újra három vallásbeli három pol- 
ávt maguk közül választottak, kik esedező - leveleiket ö felségének szemé- 
fesen általadandók, e’ f. h. lökén valósággal útnak is indultak Becs felé, 
apidijaikat a’ polgárok közös, bizonyos haszonbérlésböl eredő pénztárából a’ 
a gyobb rész tudta 's megegyezése nélkül, veendők. — Koronás jó fejdelmunk 
fc'-dik születésnapja a’ föszentegyházban teljes dísszel megünnepeltetvén, Kich- 
;r Aloiz kir. tan. 's jászai prépost 80 személyre adott fényes lakomát. Este 
edig a’ társalkodási egyesület a’ helybeli kisdedvó-intézet részére egy sors­
iakkal öszszek ütött díszes tánczvigalmat, mellyen azonban 
icm annyi vendég jelent meg, mennyit a’ ns czél elérése velünk előre mél­
án rcmélltetc, a’ nyeremények száma SOnat felülhaladt, egész bevéte tett 3 13 
or. 50 kr. pengőben. A’ tánezterem Ízletesen és pompásan volt ékesítve,
• kivilágítás nagyszerű 's az egész elrendezése Keczer István ur, választ- 
nányi egyik fáradhatlan tag érdemlett becsületére vált. A’ társalkodási egye- 
;ülct a’ nöegycsülcttel köv. levélben tudati e’ tánczvigalom tartását „Mélt. 
rrófnö elnök! Közelítvén fels. királyunk születésnapja, egyesületünk ez ör­
vendetes napon alattvalói igaz tiszteletét ’s hódolatát bebizonyítandó egy ün- 
íepélycs tánczvigalom adását rendelte, éspedig hogy ez örömnap fénye a’jó- 
ókonyság áldásit sugározza, ezt úgy kívánja megtartatni, hogy a’bál meg- 
íyitásához szükséges minden költséget maga viselvén, a’ belépti árból ere- 
lendö egész öszveg, a’ nemzetnek a’ népnevelés iránt nyilványitott czéljával 
idvösen egybehangzó kisdedovó-intézet javára, mint alapitolt töke forditlas- 
;ék. Melly megállapodásunk felöl Méltóságodat ’s az egész t. ez. jótékony nö- 
-gyesületct, kiknek lelkes buzgalmok és fáradhatlan szorgalmuk által e’ hasz- 
ios következéseket ígérő intézet alakult 's kiknek kegyességük ’s részvétük­
ül annak gyarapodása jövendőre is függ, ezennel minden tisztelettel értesít­
vén arra kérjük, hogy az c’ tárgyban Méltóságod ’s a’ tisztelt jótékony 
íöegyesülel által az emberiség és közérdek előmozdításában bebizonyi- 
ott fáradhatlan szorgalmuk ’s törekvésűkhez képest, most is abban segéd 
lezcket nyújtani méllóztassanak, hogy ezen czélba vett vigalom által, azon 
ínnyiszor említett intézel java minélinkább előscgiltessék. Egyébiránt az e’ rész- 
jen részükről is netalán leendő rendelkezések iránt Keczer IsJván és Klotzko 
János urakat, mint az e’ tárgyban megbízott választmányi felü gyeinket érte­
síteni méltóztassék. Becses kedvezéseikbe ajánlottak ’s a’ t. a’ kassai társal­
kodási egyesület választmánya.“ Erre adott válasz ekép hang-zik: „Mélt. és 
lettes választmány! F. évi marlz. 7kén tartott helybeli társalkodási egyesület 
közgyűléséből hozzánk intézett becses levelüket mainap vettem, mcllyrc a’ ve- 
zAr választmány nevében sietek a'mtgos és ts választmánynak ezennel tud- 
tául adni, melly rendkívüli örömünkre szolgált ezen értésünkre juttatott ns 
ajánlat, melly nyilványos tanúja, hogy egyesületünk közreható tórekvésinck 
csekély credvényit nemcsak figyelő szemmel kísérik; de munkás részvétükkel 
is pártolni ’s támogatni méllóztatnak. Haladó korunk jelszava k „egyesüljünk 
hála az ég urának, élesztő malasztjával hozzánk is hatott, midőn illy egyesü­
lés által létesült társulatok hazánk külön részeiben olly erőt ’s munkásságot 
fejtenek ki, hogy minden igaz emberbarát szive legdúsabb eredvények remé­
nyivel vigaszlaltatik , nem lehet cgykedvüleg tekinteni a’ kassai társalkodási 
egyesület azon ns szándékát, mellyel az emberiség javára ezélzó lörekvésink- 
ben segéd-kezet nyújtani ’s erőtlen fáradozásaik gyümölcsit férfias szilárd­
ságukkal érlelni 's állandókká tenni szíveskednek: mig olly parlag-mezőn ál­
lunk hogy csak e’ város körében is felette sok vár reánk tennivaló a' hala­
dás ösvényén, korlátozott tehetségűik , ’s naponkint utunkba emelkedő ne­
hézségek közt csupán a’ növekedő részvét nyújthat elegendő erőt az. olly kí­
vánatos állandósághoz. Vegyék tehát szives köszönctünkct egy olly szép szán­
dékból eredt ns áldozatért, mellyel szeretett királyunk születésnapján tisz­
telt nevét viselő helybeni kisdedovó-intézet javára az emberiség oltárán be­
mutatni szándékoznak , részünkről semmi sem fog elmulaszlatni, mi cze n vi­
galom fényét’s a’sz. czélnak örvendetcsb sikerét elö fogja mozdíthatni, . •.zen­
iül csupán egy óhajtásunk vágyón; ne fosszák-meg egyesületünket azon szép 
reménytől, hogy az emberiség javára szentelt törckvésinkbcn osztozni ’s a ian- 
dó alkalommal hasonló munkás részvétükkel is elősegíteni méllóztassanak. Kik 
egyébaránt jószívű indulatjokba ’s nagybecsű kedvezéseikbe ajánlva ma ra- 
d'unk Kassán april 7kén 1811 a’ mélt. és tettes választmánynak alázatos sz ol- 
gálója gr. Forgács Mária, clnöknó m. k. K. I-

Jelenkorunk múlt két számaiban megjelent tolnamegyei czikk két pontja irá ni 
köv. két rendit levél érkezett hozzánk t. Tolnamogyc két alispánaitól: T.-sze, "- 
kesztö ur! A’ tolnai állapotokra nézve kegyed által szerkesztett „Jelenkor“ ezt -

mii lapok 37dik és 38dik számaiban a’ valóság nem legöszintébb előlerjeszlésé- 
vel kiadott közlemény ezen részére nézve „5J Tapasztallatván, hogy az eddig szo­
kásban levő írott adóküny vöcskökkel sok rendellenség történik: ennek elhárításá­
ra meg u‘ múlt észt. nov. közgyűlésén, uz első alispán felhalalmaztatott. hogy 
a’ jobbágy-adóbul fizetett helybeli bötu- nem mondhatom könyvnyoirió\al 12 évre 
(U szólandó adókönyvecskékel készítessen. Az alispán tehát a’ 25—30 ezer pár 
level, nehány bötü-’s csupa rovatbul álló könyvecskét darabonként a’ nép közt 
két ezüst garasával kiosztandó! la’ mezei naptar sűrű nyomású 0 ív, még is 2 
ezüst garasj kialkuszsza, 's a bóiiinyomó a’közgyűlés felhatalmazta hiteles sze­
mély alkuja által magát biztosítottnak híven, a’kívánt példányokat hűségesen le 
is nyomatja, (jy. III. azonban lölmegyen Pestre, ’s ön, és társai költségín mint­
egy 2.5 ezer peld. lenyomat es 1 ezüst garasával árulja, és két szbiró illy áron 
tőle több ezer példányt át is vészén. A’ verseny a' közgyűlés elibe jővén, ’s a' 
helybeli bölünyomó is a’ maga példányit egy ezüst garasra leszállítván, hogyő 
o' eoncurrenliáual ne veszítsen, tiy. tb. valamennyi példányai egy ezüst garasá­
val , perse az adózó nép rovására megvétetni rendelteitek!!!“ — mind magam 
iránt tartozó kötelességből, mert leginkább en érdekeltetem , mind pedig ezen 
koholmányokkal és a’ fenlurgó kérdesheti dologra nézve valótlan kitételekkel tel­
jes állítás megezálólása tekintetűből az e’ részben hozatott két rendű megyei vég­
zésnek hiteles aláírás alatti közlése mellett tisztelt Szerkesztő urat tudósítani 
sietek olly végből: hogy azokat a’ dologról balul értesült magyar közönséggel 
tudatni szíveskedjek; egyébként ugyanazon ezikkben olvasható ferde irányú ki­
tételeknek — részint azért, minthogy nyilványos lapokban vitákba bocsátkozni 
nem szoktam, ’s most sem akarok, részint pedig, mivel feleletre érdemesek­
nek nem tarlóin — czáíölásukba ez úttal nem bocsátkozom , — minden esetre pedig 
az említett közlő becsületes nevének közléséért tiszt. Szerkesztő urat bizodalma- 
san megkérvén, tel es tisztelettel vagyok ’sa’t. Szegzárd máj. lökén 1841. Döry 
Gábor s. k. Tolnamegyei első alispán.—A' ns megyében több Ízben az adózók, adó­
juk fölösleges kivetése miatt panaszokat nyújtottak. E'panasz alkalmát onnan lá­
tom véleményem szerint eredni, hogy az adózók adóbeli könyvecskéikben a' fa- 
cultások, mellyeklöl adózni kötelesek, kiírva nincsenek, azért jónak vélném, ha a’ 
t. KK. és Kdck ezen példány szerint illy adóbeli könyvecskéket nyomatnának, 
inellyeket az adózók megváltani kölelesek legyenek, ezen könyvecskében 
mind azon lacultások kile ve vaunak, mellyeklöl az adózók adózni tartoznak, 
az adózók azonnal áUalláthutják, hogy miről írattak üszve, mitől adóznak, ezen 
könyvecskének ára ti kr. pengő , ’s 12 észt. használható; ha tehát a’ t.KK. cs 
lidek elfogadni méllóztatnak, egyformaság tekintetéből szükségesnek vélném, 
hogy e’ megyében közhírré tetessek, miszerint jövendőre nézve minden adózó 
illy könyvecskét váltani tartozik, a’ jbeli bírák pedig előleg megszerezzék, ’s 
egyszersmind a’ jegyzők kötelezessenek, hogy a’ faeultások szerint róják jöven­
dőre mindegyik adózó könyvecskéjébe adója! A’ könyvecskék megszerzése 
iránt pedig a’ járásbeli föszbiró urakal megkérjék, kik illy példányokat Szeg- 
zárdon a’nyomtató intézetnél, hol előleg azok kiuyomatása is elrendeltetik, meg­
szerezhessék. Szegzárdon dec. 2-án 1810. Daróozy János m k. föszbiró. — T. 
ns Tolna vmegyének 1840. nov. 23. és t. napjain Szegzárdon folytatva tartott 
közgyűlése jegyzőkönyvéből.) 3338. Daróczy János föszbiró úr egy a’ megyei 
könyvnyomtató által , egyéb ns megyék példájára készített, ’s 12 évre szolgáló 
adóbcli könyvecskét, mellyböl minden adózó az illető helység elöljárósága által 
mindennemű adójának történt bejegyeztetése után adóbeli illetőségét megtudhat­
ni, hasznavchelöségetekintetéből a’ Kk. és Kit. által leendő megtekintése végett 
benyujtá, e beli javaslata Daróczy János föszbiró urnák elfogadtatott, mert átlátták 
a’ I IvK.éslldek, hogy ezáltal rend és egyformaság eszközöltethetik , meghagya- 
tik tehát a’ járásbeli íüszbiró uraknak, hogy járásaik’ helységeiben az elöljáróknak, 
az érdeklelt könyvecskék megszerzését az egyes adózók számára, kötelességül 
tegyék, azok kinyomutását a’ künyvnyomlatónál megrendelvén. — 1841-dik 
mart. 30. tartott közgyűlési jegyzőkönyvből 135. Perger Sándor megyebéli könyv­
nyomtató a’ végeit folyamodik , hogy a’múlt évi dec. 23ik ’s köv. napjain tarlóit 
közgyűlés 3338ik száma alatt költ végzése következésében az adózók számára el­
készített adói könyvecskék némelly helységek részérölel nem fogadtatván, sötné- 
mellyek Illyéseket Pestről olcsóbban szereztetvén meg, több példány nála maradt ’s 
ez által megkárosíttatolt legyen, ajánlván azonban , hogy ö is azon áron, t. i. 3 
pgö krért a’ hátralevőket áltadni kész, melly is méltó tekintetbe vétetvén, jelesen 
pedig, hogy a’ ns megyének ebbeli határozata következésében készüllek legyen el 
azon”könyvecskék, a’ KK. és lidek magokat köteleseknek látták a’folyamodónak 
kármentesítésére azt végezni, hogy mintáz eddig rnegállapiltatott áron kiosztott 
könyvecskéket a’ helységek megtartani, úgy a’meg hátralevő példányokat az il­
lető helységek még is a’már csak önként leszállított, t. i. 3 pengő kr. árért elfo­
gadni kötelesek legyenek, ebbeli eljárásra az illető föszbiró urak megbizatváu. 
— 1841 iki mart. 31 ki közgyűlés jegyzőkönyvéből. 143. Gyimólhy Simon tb. ur 
a’ végett folyamodván, mikép ö az adózó nép kímélése tekintetéből ón költségín 
Pesten 25 ezer darab adói könyvecskét nyomatott, ’s le is hozatott legyen, egyszer­
smind azoknak megrendelendő eladásuk végett könyörge, darabkénti árát a’gyű­
lés szine előtt szóval tett jelentésében,hét krajezárra v.pénzben határozván, melly- 
nek is érdeme méltányos tekintetbe vétetvén, Tökép’ a’ ns megyének e’ tárgy 
felett in. évi végzése ’s f. észt. 135ik szám alatti határozata menten és épségben 
tartása okáért, abban egyeztek meg a’t. KK. és Rdek hogy Perger Sándor 
künyvnyomlatónál még meglevő 13 ezer darab adói könyvecske, a’ honi pénz­
tár költségin darabját három pgö kjával számlálván vétessék-meg , ’s előleg fi­
zettessék is ki, következőleg a’ folyamodó urnák szabad ár engedtetett ön költse- 
gin és fáradságán Pestről lehozatott könyvecskéi eladatására, nemkülönben a 
megyebeli adózóknak is szabadságokban leend attól, kitől tetszik, az ajánlott 
lir0n e'bcli könyvecskét megszerezni. — Kiadta Szévald Móricz aljegyző. 
Második levél pedig ez: Kétségtelen ugyan előttem — mert azt egyébként a’ 
közvélemény is kérdésen túl helyzi — hogy polgári életünk, ’s korszerű fejlő­
désünk egyik főbb rugója, tiszti eljárásunknak pedig legjelcsb cllenorje a’ nyit- 
ványosság; de tudom más részről azt is, hogy az csak úgy malasztieljes, ha vele 
a feddhetlen tiszta igazság párosulva, ennek lobogóját tünteti elö ’s mellette min­
den gúny, rágalpm és hazudság nélkülöztetik. Nem czélom ugyan a Jelenkor 
ISik száma alatt megjelent, ’s a’ múlt tolnavmegyei gyűlések folyamát tárgys­
zó szegzárdi czikk taglalásába átaljában ereszkedni, miután még is olt ezeket is 
olvashatni „Megyénk’ fővárosa nagy szükségét érzi egy igazi casinonak, mert 
ennek hiányában, vagy tán a’ tisztább szellemibb élvezethezi szokatlanság mi­
att, némelly tisztviselő urak nagyon elkártyásodtak. En csodálkoztam, mikentke- 
pcs’ valaki 6 órakor reggel a’ játékasztaltól felkelni, és d. e. 9 órától d. u. 2—3 
óráig a’ közgyűlés fontos ügyeit éber figyelemmel kisérni, vagy törvényszékek’ 
alkalmikor, egyik napon úgy mint másikon Nrtuna asztalától egyenesen The- 
miséhez ülni, ott az idötolvaj, a pénz ’s marhatolvaj felelt Ítéletet tartandó 
imez utolsó szavak' értelménél fogva, ’s a’ becsületjeié által felírna, mellyel t.i. 
magamnak és az igazságnak tartozom, mint a’ megyei büntető törvényszék’ren­
des elnöke kénytelen > agyok nyilt homlokkal következő rövid czáfolattal fel epm: 
mikén saját személyem az elkártyásodtak’ sorozatába, ha valaki a’ becsületes­
ség' és igazság mezején szót emelni akar, senki által leglávolabbrul sem helyez-
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ímez v. járásban tiszteletbeli eskiiltélett: Péchy Győr., középpontivá Drágussy 
Ján.; a sárréti járásban Stachú Károly és Olasz Dienes, az érmcllékiben : Krcsey 
László, Dráverzky Sándor és Szakáll László; a’ szalontaiban Szilágyi László , 
Thurzó Miklós és Lakatos János, a’ belényesibeu: Sughó László és Holnapi 
Ferencz rendes esküitekké; fizetéses táblabirákká pedig Porubszky István, 
Lakatos Benedek, Medve Márton és Bagossy Lajos urak választattak. 17kéna 
főispám helyettes a’ levéltárnokot (Jakab Mihályt) segédjével (.Jakab Sándor­
ral) együtt, a’ megye o r v o s a i ( mérnökeit csekély változással, hivatalaik­
ban megerősítette. —

Bal aton-für ed máj. 2 kán Szokolai Nagy István a’ dunántúli ref. 
egyház-kerület főjegyzője a’ veszprémi egyházvidék esperese számos megye tb. 
több kül-országi tudós egyesület tagja, ’s b. füredi ref. lelkész, múlt marlz. 
I9én lüdögyuladásban életének 7 fik bl. füredi papságának pedig 4iik évében 
meghalálozott, ’s tetemei 21 kén, sok ezer kíséretében: mert a’ balatonmel­
léki helységek lakosi mind átjöttek ezen ismeretes öreg lelkész végtiszteletére, 
takarittatlak cl Halotti szónoka volt Márton Gábor követkáli, az egyházban: 
Simon Imre pécseli; a’ sírnál: Dobi József tótvázsonyi és Gsekő Péter al­
sóörsi pred.. Lelkes pártolója volt irodalmunknak, mit szép könyvtára is tanú­
sít , de számos érdemeinek számos mcltánylóji az egész balatonmelleki és az­
zal szomszéd vidéken öntapasztalásikbul is tudnak! Béke hamvaira!

CNyilványos köszönet.) Tudva van a' t.cz. olvasók előtt, hogy múlt év 
végén a’ Jelenkorban bizonyos Luoz János pozsonymegyei Nádas helységében 
lakott 12 éves pórgyermeknek, ki gépészetre hajló Iángeszének bámulatos je­
leit adja, rövid életrajza közöltetek; tudva az is, hogy ezen hírre Miskolcz- 
ról , egy névtelen emberbarát, kinek szentelve valának Cicero azon szavai: 
..quod munus Reipublicae május adferre non possimus quam si doceamus at- 
que erudiamus juventntem" levélbe zárt 50 ftot külde Pozsonymegyéhcz 
azon óhajtással, hogy ezen somma a’ nevezett ifjúnak kiképeztetésére ’s ter­
mészeti hajlama kifejlesztése könnyítésére fordiftassék. Üdvös eredvénye is lön 
e’ levélnek, mivel a’ kérdéses gyermek részire a’ pozsonyi lldek által aláírás 
nyittatván letemesb öszveg gyüjteték, ’s párloltatása jövendőre is ajánltaték, 
egyszersmind a’ bécsi öszmüvészeti intézetbe fölvétele kicszközlését a’ föisp. 
helyettes, gyámságát pedig másodalispán ur felvállalni kegyeskedtek. — Öröm­
könnyek csordulának ki szemeimből (igy ir e’ sorok ns keblű közlője, ki Lucz 
Jancsit gyermekkorában csupán jótékony szive sugalmiból oklatgalá), midőn ez 
észteljes zsönge gépésznek, kit mint vagyontalan segédlelkész kellőleg nem 
segitheték, ’s kinek jövendőjét egyedül a’ mindenható gondviselésére bizám, 
illy rögtöni, nagy szerencséjét mcghallám, ’s miután ezt egyedül azon név­
telen ni jótékony adományának tulajdoníthatni, mivel annak levele figyelme- 
sité a’ meayét arra, milly bimbó rejtezik keblében, szent kötelességemnek 
hiszem nyilványos köszönetéinél azon névtelen emberbarát iránt ezennel 
nyilatkoztatni ’s lelkem buzgó imáit küldeni értté a’mindenhatóhoz áldást cseng­
ve fejére, hogy i Ily igaz honfit, ki olly nagy készséggel tárta ki ápoló ka­
rait e’ fakadó hazai kis csirára, a’nemzet javára, gyámoltalanok üdvére’s má­
sok buzdítására számos ’s mindenkori örömmel fűszerezendő évekig tartsa 
meg! Hogy pedig c’ nagyreményű kisded naponta elöhalad, annak ujdon ta- 
nujelei ezek e’ napokban ismét egy csudálatos munkál végze, megszemlél­
vén ugyanis múlt öszszel Hohenauban a’ gőzmozgonyt, nem rég N.szombat­
ban azt. minden kocsisvonalastul kis mintában egészen utánozta, ’s bátor ez 
nem gőzzel, hanem más gépszerrel hajtatik , mégis sebesen halad és több ko­
csit von maga után. E’mintán mindent kicsinyben minta’ vaspályán nagyban 
szemlélhetni. Rajzolt tovább ez elmés fiú egy öngondolta kocsit, mellynek, állí­
tása szerint, egyenes földön önként kell futnia ’s noha e’ találmány csupán 
képzeleti ’s csak papiroson áll, mindazáltal reméllhetni, hogy miután a’ buri 
szövevényes szél-és vízimalom ’s a’gőzmozgony utánzása sikerült neki, ez sem 
hiúsul meg. Kzt a’ névtelen ur ’s minden igaz honfi örömére jelentvén, a’név • 
télén urnák nyilváriyilott benső hálámat azon óhajtással ujitom meg: adja az 
ég, hogy e névtelen urnák (kinek szerénység-födte nevét hazaszerte kíván­
nám hirdetni) példáját többen is minden olly alkalomkor kövessék, hol ho­
nunkban bimbója nyílik a’ szépmüvészetnek ’s gyámkezeiket ne vonják meg, 
mert csak méltánylás ’s pártfogás alatt virulhat a’ művészet, Ifolcsek György 
nádasi segédlelkész Pozsonymegyében.

(Zólyomi s Dönti hírek.) Királyfalván Zőlyommegyében tavaszhó Iákén 
Belohorszky Leopold ág. hitvall. lelkésze meghalálozván april 18kán eltemet- 
tetett. Halálának legfőbb oka ama’ rettentő tűzveszély , melly april Okán a’ 
papiakban nem tudhatni miképen kiütött, ’s nemcsak a’ paplakot, de isko­
laépülettel es 4 jobbágyházzal elhamvaszfá. A’ boldogult az egyház könyveit ’x 
kelyheil végveszélytől meg akarván menteni, midőn ezeket egy szobából biz­
tos helyre kivinne, annyira körülvették a' lángok, hogy egész testén főleg 
arczán és kezein öszszeégelt , 's mármár földve rogyandó vala, ha egy iz­
mos ’s becsületes paraszt által c' borzasztó "helyzetből ki nem szabadittatik. 
E’ szerencsétlenség után a’ hideg nem sokár a kitörte, bel ’s külfájdalmi nap­
ról napra öregbiilvén egy hét múlva az él-ok sorából kimúlt. Siratják szo­
morú helyzetben hátrahagyott özvegye és fj élő árváji. Devicsén Hontmegyó- 
ben helybeli iskolalaniló, 5 élő gyermek atyja, kikből csak egy liivatalkodik, 
april 11- napján magamagát életétől megfosztotta , egy vízzel teli levő barlang­
ba ngorván E bűn, es fő oka iszákosság vala, miből láthatni, hogy honunk­
ban is mint külföldön e' kártékony iszákosságnak gálotkellene valahára vetni 
már főleg józansági társaságok által; holtteste azonban a’ helybeli temetőbe 
szokott szertartással harangszó mellett takarittatotl el. W. A. Továbbá szint­
ezel! vidékről ez önigazolást vettük. F. e. Jelenkor 28dik száma ezikkjét, 
melly múlt télszaki némelly adatokéul Zólyom ésHontbul szól, fájdalmas meg­
indulással olvastam, mivel abban y- r- aláírató utazó állal, nemcsak Zólyom- 
megve cv lelkészei gyanusiltafnak azon állítás állal, mintha Zay Károly gr

urat főfelügyelői hivatalától elmozditni kívánnák ; hanem miveltségem, feleba­
ráti szeretetem ’s főleg vallásos türelmességem megfontolás nélkül támadtatik 
meg. Mi a’ zólyommegyei lelkészeket illeti, ezek magokért (alán idővel fog­
nak felelni; de nekem is szent kötelességem lévén becsületemről minden 
gyanút eltávoztatni, ezzel ünnepélyesen nyilatkoztatom, hogy az említettem 
számba rólam iktatott közlés, mintha t.i. én nem rég Felső-almás helység 
malmában létezett kall), molnárt rühes juhinak neveztem ’s híveimet felszólítot­
tam volna, hogy ezt vetnék ki, helyébe pedig Alsó-almás malmában lakozó 
ev. molnárt vennék fel, alaptalan s rágalom Ha ez ellenmondásomnak az uta­
zó hitelt nem adna, jőjün Felső-almásra, Hl a’ dolog valóságos mivoltát ala­
posan mcgismérhclvéii meggyőződhetik, hogy az említett kath. molnárt a’ f. 
ulmási malombul elmozdították ugyan, «le koránsem vallásos türelmetlenség­
ből , hanem mivel kötelezvényét nem teljesítette. Mi evangélikusok meghagy­
juk mindenkinek lelki szabadságát ’s nyugalmát, tiszteljük minden felekezet 
vallásos igazait, csak nekünk legyen béke. Kozma Pál, f. almás! lelkész.

Felegyháza, tavaszelőben (valamivel elkésett). Haladunk, földjeim l 
haladunk, fül és alá, habárdüezögve is, nem tagadhatni. Haladnak némely­
nek, a’ mini lehet, a’jólétben; de annál többen hátra felé a’ szükségben. 
Haladónk mi is eddig jövet, iigygyel bajjal, jó és rósz utakon, mert még az 
elöljárt, de a’ mélységes dugványokban sokszor elakadt gyorsszekerct is el­
hagytuk ’s több az útban kerékagyig megrekedt vagy feneklell terhes kocsit, 
mellyek közül néhány égfeló fordult kerekeivel csillagászkodott, a’ lélekrázó 
kátyúk daczára is ulúlérlünk ; de haladtak ám mellettünk — bár itt ott aka­
ratlan, ’s egy két szökött lánczolva — azon több vagy kevesb számú, föl és 
alá vonuló g y a 1 o g-huszár ujonezok is, kik az ujdon szabott hamvas ültő— 
nyegben, a’ már rokkant liúlepei alatt pihenő földek közt kanyargó utak és 
nyomásokon — ki vidor ki fanyar arczvonással lépdelve — darvakként ván­
doroltak illető helyük felé. Nem egyszer törlént. hogy ez uj és még fenyí­
tékhez nem gyalult hadfiak, kik nemcsak a’ hírlapokat töltik el darab idő óta, 
de már az országutakat is tarkítják, —keservük enyhítése végett a’ csárdá­
kon Bachusnak áldozva fáradt tagjaikkal kényelmesen leterülve tovább bal­
lagni vonakodnak ; míglon az őket kisérő vitézek lábaikat egy kissé meg­
gyorsítják : „k a to n a . kocsi, huszár“ syllogismusokra nem igen ü- 
gyelve; vagy az egymást érő , órancgyedckig tartó panaszaikra az őket rit­
kán értő, példás lürelmíí főnökiül, Dobzsc Lászlóként, jól van, elme­
hetsz“ válaszszal elutasítva. — De hát Félegyháza miként halad, kérditek I 
Finnek haladását úgy látszik. a’ körötte vitorlázó szélmalmok kissé gátol­
ják ; de azért szellemi magvai a' nagy reformátornak, az éjszaknyugati szél­
től még e’ szabad kém földekre is szúratva, ill olt csírázni kezdenek.— 
Nemde ide mulat a’csinosan épült emeletes tanácsházzal szemközt álló tözsér- 
fészkek fölötti kisded , még is kedvelt casino ? hol a' N e m z e t i újságon — 
e’ néhány évvel előbb egyedüli hírlapján kívül a’ magyar helységek lelkészei 
’s elöljáróinak — nemcsak a’ nyelvlerjcsztő J c 1 e n k o r t Társalkodójával, 
és a’ Hírnököt Századunk czímii társával, hanem még a’ legújabb P c s t i 
hírlapot, úgy az Athenaeum, Regélő és Honinüvész, sőt az erdélyi Múlt 
és Jelen *) újságokat is föllelhetni; mig a’ népesb fogadók és kávéházak­
ban vagy semmi hírlapot nem láthatni, avagy csak az „Ofncr-Pest- 
her vereinigte Zeitung“ kínálkozik forgatványul. Megérkeztünkkor, itt és 
a’vidéken, egyhangu panasz volt a’gazdák ajkain, a’ hoszszas tél miatti ta­
karmányhiány; minél több juha és barma volt a’tehelösbnek, annál több szá­
zat sőt ezreket kelle kiszórnia azok élelmére, a’ méregdrága és már pénz­
ért is alig kapható szénáért: attól félvén, hogy marháik rakásra döglenek, 
ha az öreg ’s már igen megunod tél fehér köpenyét föl nem rántja földeik­
ről. Gergely napja kezde elsőben, az előzött szeles hidegü éjnapok után, 
szelidebb fényt sugárzani , a’ rozzant hólepelt barna foltokkal mind inkább 
tarkítván ’s embert és barmot csalogatva a’ mezőre : így az oszolni kezdő aggályt 
jó remény váltá fel, nem kcllvén már a’ körösi ’s kecskeméti vásárról vjsz- 
szatérő felesleg marhát sem elvesztegetni, sem bőréért levágni. Nagyvárosi 
zaj és zsibajhoz szokolt keblünket, farsang fogytán tél és tavasz határi közt, 
itt a’ palriarchalis élet ószerüsége lakhelyén , hol a’ külön karbeliek mágnesi 
erővel húzódnak egymáshoz, csak egy előkelő háznál történt névnapi tisztel- 
kedés alkalmakori nem várt jelenet vidilá fel. Ili ugyan is, a’ magyar ven­
dégszeretet még otthonos kedvezéseiben részesülvén , a’ kón-tatár - fajról!, 
úgy a’ red e in p t u s és i r r c d e m p t u s o k fölötti heves vitát, egyszerre 
guilarre melletti meglepő zene váltá fel; kiskun kerületi orvos Jámbor ur­
nák — az eltűnt csalogány Sehodclnéhez igen hasonlatos arezvonásó —• két 
lyánykái ajkairól andalító nemzeti magyar hangokban leperegve úgy hogy 
a’ „Múltakban nincs öröm“ ’stb. többszöri ismétlése fogékony keb­
lünket, a’ nagy fogoly helyett, mélyen ihletve magasra feszíté; meg sem ál­
modván, hogy még e’ homok-édenben is találkozzanak szeráfok. De hisz a’ 
viola, sőt a’ virágok királynéja — a’ szép liliom, nemcsak a’ költséges an­
gol kertekben , hanem magányban , mezőn is illatozik. .. Thalia országos nem­
zeti templomába több illy virágot lehetne álültetni, gondos felügyelcs alatt, 
édes hazánk határiból: csakhogy az ápoló kezek tapintali ne hervaszszák meg ! 
— Napi unalmunkat a’ jó, de drága asztal mellett, a’ megszokott városifül­
sértő kintornák helyett, Hl a’vendégház udvarán gyakorta csörtető szálas ku­
nokra fűzött rablanczok zörgései háboriták meg többnyire; vagy o 11 yk or a’ 
városház térén toborzó szalagos virgoncz hős, kihez az öt bámulva környe­
ző sokaság közül nem igen jött kedve fölcsapni csak néhánynak is.!.... K’ 
szélesen terüli szabad székváros ulczáin ilt ott, jó Ízlelte! készült cserép- 
födcló uj házakat láthatni, de a’ legnagyobb részt szalmateiőfedi, minthaföld 
nem volna eleg ’s alkalmas rscrépvelésrc ! Emeletes épületi közt legszebb a’

*) Ezek nagyrészinl a’ városháznál is kézen forogva szemléllictök, de a’ 
magyar vendéglőben az „Ofner- Pcslher 7 “ bujdokol. —
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tanácsház ; utána a' nagyobb terjedelmű kerületi törvényszék gyűllielye soroz­
ható ; az egyház a’ naponkint szélesbülö városhoz már kicsinyülvén, úgy hal­
lók , egymás újnak építése szorgalmazóik. — Végre, mit előbb keli vala 
említenünk, nem kis gondot ada itt és a’ vidéken, a’ pesti és két szomszéd 
váró si, egymást követő vásárok idején és a' tavasz megnyíltakor a’ katona - 
öltönyöket szállító liszteknek, mint szinte a’ kirendelő biztosoknak is annyi 
lova t és fuvarost állitni elő, hogy a’szállítás akadály és hiány nélkül történ­
hessék; mivel a’ telkes szántóvető, ki vásárról honn maradt, lovaival együtt 
tavaszi munkára sietett. -—Mi is a’ kikelet ujjászülő harmatos sugárit élvezen- 
dük, homokos kanaánból ügygyei fajjal kiszabadulva, távol a’ pesti nyug­
talan folyam rettegtetésitől, a’ vásári terhes kocsiktól felvágott 's a’ kerek­
agy hoz hiven tapadó sárral gazdag, vagy kályús utakon, agyrázó döczögé- 
sinlíet a’ csevegő pacsirták hangicsálási közt ezennel folytatjuk , és viszsza 
felé akarunk haladni. K. 1).

Kassa, april fogytán „Itt a’ polgárok egy csekély része (azaz a’mo­
nopolisták) a’ törvény pártolja zsidók üldözésivel teljességgel nem akarnak 
felhagyni: nem elégülvén meg, t.i. azzal, hogy némclly polgárok sürgetésire 
eziránt már a' törvényhatóság is maga utján lépeseit megtette, megfeledkez­
vén arról is, hogy f. c. jan. az e’ tárgyban tett zavarok miatt a’ városi ta­
nács állal megdorgaltattak; most újra három vallásbeli három pol­
gárt maguk közül választottak, kik esedező - leveleiket ő felségének szemé­
lyesen általadandók, e’ f. h. lökén valósággal útnak is indultak liécs felé, 
napidijaikat a’ polgárok közös, bizonyos haszonbérlésből eredő pénztárából a’ 
nagyobb rész tudta 's megegyezése nélkül, veendők. — Koronás jó fejdelmünk 
4&dik születésnapja a’ főszentegyházban teljes dísszel megünnepeltetvén, Rich­
ter Aloiz kir. tan. ’s jászai prépost 80 személyre adott fényes lakomát'. Este 
pedig a tarsalkodasi egyesület a helybeli kisdedvo-intézet részére egy sors­
játékkal öszszek ütött díszes tánczvigalmat, mellyen azonban 
nem annyi vendég jelent meg, mennyit a’ ns czél elérése velünk előre mél­
tán rcmélltete, a’ nyeremények száma 80natfelülhaladt, egészbevéte tett 3 13 
for. 50 kr. pengőben. A’ tánezterem ízletesen és pompásan volt ékesítve, 
a’ kivilágítás nagyszerű 's az egész elrendezése Keczer István ur, választ­
mányi egyik fáradhatlan tag érdemiéit becsületére vált. A’ társalkodási egye­
sület a' nőegyesülettel köv. levélben tudatá e' tánczvigalom tartását: „Méll. 
grófnő elnök! Közelítvén fels. királyunk születésnapja, egyesületünk ez ör­
vendetes napon alattvalói igaz tiszteletét ’s hódolatát bebizonyítandó egy ün­
nepélyes tánczvigalom adását rendelte, éspedig hogy ez örömnap fénye a'jó­
tékonyság áldásit sugározza, ezt úgy kívánja megtartatni, hogy a’bál meg­
nyitásához szükséges minden költséget maga viselvén, a’ belépti árból ere­
dendő egész öszveg, a’ nemzetnek a’ népnevelés iránt nyilványitott czéljával 
üdvösen egybehangzó kisdedovó-intézel javára, mint alapított töke fordittas- 
sék. Melly megállapodásunk felől Méltóságodat 's az egész t. ez. jótékony nő- 
egyesületet , kiknek lelkes buzgalmok és fáradhatlan szorgalmuk által e’ hasz­
nos következéseket ígérő intézet alakult 's kiknek kegyességük ’s részvétük­
től annak gyarapodása jövendőre is függ, ezennel minden tisztelettel értesít­
vén arra kérjük, hogy az e’ tárgyban Méltóságod ’s a' tisztelt jótékony 
nőegyesület által az emberiség és közérdek előmozdításában bebizonyí­
tott fáradhatlan szorgalmok ’s törekvésűkhez képest, most is abban segéd 
kezeket nyújtani méltózlassanak, hogy ezen czélba vett vigalom által, azon 
annyiszor említeti intézet java minélinkább elősegittcssék. Egyébiránt az o’ rész­
ben részükről is netalán teendő rendelkezések iránt Keczer Iséván és Klotzko 
János urakat, mint az c’tárgyban megbízott választmányi feli) gyelöket érte­
síteni méltóztassék. Kecses kedvezéseikbe ajánlottak ’s a’ t. a’ kassai társal­
kodási egyesület választmánya.“ Erre adott válasz ekép hangzik: „Mélt. és 
tettes választmány! F. évi martz. Tkén tartott helybeli társalkodási egyesület 
közgyűléséből hozzánk intézett becses levelüket mainap vettem, mcllyrc a’ ve- 
z»r választmány nevében sietek a mtgos és Is választmánynak t zennel Ind­
iául adni, melly rendkívüli örömünkre szolgált ezen értésünkre juttatott ns 
ajánlat, melly nyilványos tanúja, hogy egyesületünk közreható törekvésének 
csekély credvényil nemcsak figyelő szemmel kísérik; de munkás részvétükkel 
is pártolni ’s támogatni méltóztatnak. Haladó korunk jelszava : „eg yesüljünk 
hála az ég urának, élesztő malasztjával hozzánk is hatott, midőn illy egyesü­
lés által létesült társulatok hazánk külön részeiben olly erőt ’s munkásságot 
fejtenek ki, hogy minden igaz emberbarát szive legdúsabb eredvények remé­
nyivel vigasztaltad , nem lehet egykedvüleg tekinteni a’ kassai társalkodási 
egyesület azon ns szándékát, mellyel az emberiség javára ezélzó lörekvésink- 
ben segéd-kezet nyújtani ’s erőtlen fáradozások gyümölcsit férfias szilárd­
ságukkal érlelni ’s állandókká tenni szíveskednek: mig olly parlag-mezőn ál­
lunk, hogy csak c’ város körében is felette sok vár reánk tennivaló a’hala­
dás ösvényén, korlátozott tehetségűik , ’s naponkint utunkba emelkedő ne­
hézségek közt csupán a’ növekedő részvét nyújthat elegendő erőt az. olly kí­
vánatos állandósághoz. Vegyék tehát szives küszönetünket egy olly szép szán­
dékból eredt ns áldozatért, mellyel szeretett királyunk születésnapján tisz­
telt nevét viselő helybeni kisdedovó-intezet javára az emberiség oltárán be­
mutatni szándékoznak, részünkről semmi sem fog clmulasztatni, mi ezen vi­
galom fényét’s a’sz. czélnak örvendetes!) sikerét elő fogja mozdíthatni, .‘.zen­
iül csupán egy óhajtásunk vágyón; ne fosszák-meg egyesületünket azon szép 
reménytől, hogy az emberiség javára szentelt türekvésinkben osztozni’s a lan- 
ló alkalommal hasonló munkás részvétükkel is elősegíteni méltózlassanak. Kik 
igyébaránt jószivii indulatjokba ’s nagybecsű kedvezéseikbe ajánlva ma ná­
dink Kassán april 'kén 1811 a’ mélt. és tettes választmánynak alázatos sz ol- 
gálója gr. Forgács Mária, elnökné m. k. K. L

Jelenkorunk mull két számaiban megjelent tolnamegyei czikk két pontjaira nt 
köv. két rendii levél érkezett hozzánk t. Tolnamegye két alispánailól T. szc. - 
kesztá ur! A’ tolnai állapotokra nézve kegyed által szerkesztett „Jelenkor'' ezi -

mű lapok 37dik és 38dik számaiban a’ valósai; nem leeíísziniZ),). .í", • ,. .vei kiadott közlemény ezen részere nézve 5) TaoaMtÄi- S elo,tirJesztese- 
kásbau levő Írott adúküuy vöcskükkel sok réndollcusei; történik • l08y Meddig sző­
rű meg a’ múlt észt. nov közgyűlésén u*elöS i, t í, «m*ekelhómásá- 
a’ jobbagy-adóbul fizetett helybeli bótü- nem mondhatom kony vn ümóv^V2 ‘°gy 
| ) szólandó adokonyvöcsköket készítessen. Az ZZe í^r 
leül, néhány botu-’s csupa rovatból álló könyvecskét il iralomk ...i tz.u J1 r, kot ezüst garasával ktosztandót mezei nap£ sürü „vomásu Q L n *P k°Zt
mélyalkuiaáUal1^hatalmazta hiteles sze- 

nvuma t t v S b-z ostlotinak htven, a’k,várit példányokat hűségesen le
'í 2 ét r oíb. „rí “T U-, >S U,,’es tá,sai költségin mint- c y -aczer pcld. lenyomat es I ezüst garasaval árulja, és két szhirn illv áronoletobb ezer példányt at is Neszen. A’ verseny a közgyűlés elibe tvén s a 

helybeli bolunyoino is a’ maga példányit egy ezüst garasra leszállítván hogy ö 
c boncurrenlianal ne veszítsen, Üy. tb. valamennyi példányai egy ezüst garasá­
val, perse az adózó nép rovására megvétetni rendeltettek!!!“ — mind marram 
iránt tartózó kötelességből, mert leginkább en érdekeltetem, mind pedig ezen 
koholmányokkal es a’ leiilurgo kerdesbeli dologra nezve valótlan kitételekkel tel 
jes a! itas megczáto.asa tok,„tétéből az e’ részben hozatott két re„í,!i megyef végi
s m !kk n!e eS ,a a altl ,kozlese mel,e‘l llsztc|t Szerkesztő urat tudósítani 
sietek olly végből: hogy azokat a’ dologról balul értesült magyar közönségei 
udatni szíveskedjek , egyébként ugyanazon czikkben olvashatóíerde irányuSi-

némtyokiam uyilvá,,y°s lapokban vitákba bocsátkozni
ék ném lrh.m ™ ?, f.8®. “karuk» , mivel feleletre érdemesek­

nek nem tartom czalolasukba ez úttal nem bocsátkozom , — minden esetre oedia
az említett kozlo becsületes nevének közléséért tiszt. Szerkesztő urat bizodahna- 
san megkérvén , tel es tisztelettel vagyok ’sa’l. Szegzárd máj. 15kén 1841 Üöry 
biíb°r.s: k 10 namegyei első alispán.—A’ ns megyében több ízben az adózók adó­
juk fölösleges kivetésé miatt panaszokat nyújtottak. E’panasz alkalmát onnan lá­
tom ve emenyem szerint eredni, hogy az adózók adóbeli könyvecskéikben a' fa- 
cu tasok, menyektől adózni kötelesek, kiírva nincsenek, azért jónak vélném, ha a’ 
mJuvi-k' , ezen példány szerint .ily adóbeli könyvecskéket nyomatnának, 
mcllyeket az adózók megváltam kötelesek legyenek, ezen könyvecskében 
mind azon facultasok kiteve vaunak, inellyekiot az adózók adózni tartoznak, 
az adózók azonnal altallathatjak, hogy miről Írattak üszve, mitől adóznak, ezen 
könyvecskének ara 6 kr. pengő , ’s 12 észt. használható; ha tehát a' t KK cs 
Idek elfogadni méltóztatnak, egyformaság tekintetéből szükségesnek vélném 

hogy e- megyeben közhírré tétessek, miszerint jövendőre nézve minden adózó 
illy könyvecskét vallani tartozik, a’ jbeli bírák pedig előleg megszerezzék, ’s 
egyszersmind a jegyzők köteleztessenek, hogy a’ facultások szerint róják jöven­
dőre mindegyik adózó könyvecskéjébe adóját. A’ könyvecskék megszerzése 
iránt pedig a’ jarasbelt foszbiró urakat megkérjék, kik illy példányokat Szeg- 
zardon a nyomtató intézetnél, hol előleg azok kinyomatása is elrendeltetik , meg­
szerezhessék. Szegzárdon dec. 2-án 1810. Daróczy János m. k. főszbiró. _  T.
ns tolna vmegyének 1840. nov. 23. és t. napjain Szegzárdon folytatva tartolt 
közgyűlésé jegyzőkönyvéből.) 3338. Uaróczy János löszbiró úr egy a’ megyei 
könyvnyomtató által, egyeb ns megyék példájára készített, ’s 12 évre szolgáló 
adobeli könyvecskét, mellyböi minden adózó az illető helység elöljárósága által 
mindennemű adójának történt bejegyeztetése után adóbeli illetőségét megtudhat­
ni, hasznavehelöségetekintetéből a' Kk. és KR. által leendő megtekintése végett 
benyújtó,e’beli javaslata Daróczy János löszbiró urnák elfogadtatott, mert átlátták 
a' t. KK. ésltdek, hogy ezáltal rend és egyformaság eszközöltethetik meghagya- 
tik lehat a' jarasbelt löszbiró uraknak, hogy járásaik’ helységeiben az elöljáróknak 
az erdekielt könyvecskék megszerzését az egyes adózók számára, kötelességül 
tegyek, azok kmyomatását a’ könyvnyomdánál megrendelvén — 1841-dik 
mart. 30. tartóit közgyűlési jegyzőkönyvből 135. Perger Sándor megyebéli könyv- 
nyomtato a’ végeit folyamodik: hogy a' múlt évi dec. 23tk 's köv. napjain tarlóit 
közgyűlés 3338ik száma alatt költ végzése következésében az adózók számára el- 
készített adui könyvecskék némclly helységek részérölel nem fogadtatván sőt né- 
mellyek Illyéseket Pesti öl olcsóbban szereztetvén meg, több példány nála maradt 's 
ez által megkárosíttatolt legyen, ajánlván azonban, hogy ö is azon áron t. i. 3 
pgo krért a’ hátralevőket altadni kész, melly is melló tekintetbe vétetvén, jelesen 
pedig, hogy a’ns megyének ebbéli határozata következésében készüllek legyen el 
azon könyvecskék, a’ KK. és Kdek magokat köteleseknek látták a’folyamodónak 
kármentesítésére azt végezni, hogy mint az eddig rnegállapiltatolt áron kioszlott 
könyvecskéket a helységek megtartani, úgy a’még hátralevő példányokat az il­
lető helységek még is a’mar csak önként leszállított, t. i. 3 pengő kr. árért elfo­
gadni kötelesek legyenek, ebbcli eljárásra az illető löszbiró urak meghizatván 
— 1841 iki mart. 31 ki közgyűlés jegyzőkönyvéből. 143. Gyimóthy Simon tb. ur 
a' vegeit folyamodván, mikép ö az adózó nép kímélése tekintetéből ón kültségín 
Pesten 25 ezer darab adói könyvecskét nyomatott, ’s le is hozatott legyen, egyszer­
smind azoknak megrendelendő eladásuk végett könyörge, darabként! árát a’ gyű­
lés szint) előtt szóval tett jelentésében,hét krajezárra v.pénzben határozván, melly- 
nek is érdeme méltányos tekintetbe vétetvén, íökép’ a’ ns megyének e’ tárgy 
lelett m. évi végzése 's f. eszi. 135ik szám alatti határozata menten és épségben 
tartása okáért, abban egyeztek meg a’t. KK. és Rdek: hogy Perger Sándor 
könyvnyomtatónál még meglevő 13 ezer darab adói könyvecske, a' honi pénz­
tár költségin darabját három pgö kjával számlálván vétcssék-meg , 's előleg fi­
zettessék is ki , következőleg a’ folyamodó urnák szabad ár engedtetett ön költsé­
gin és láradságán Pestről lehozatott könyvecskéi eladatására, nemkülönben a 
megyebeli adózóknak is szabadságokban leend attól, kitől tetszik, az ajánlott 
áron e’beli könyvecskét megszerezni. — Kiadta Száváid Móricz aljegyző. — 
Második levél pedig ez: Kétségtelen ugyan előttem — mert azt egyébként a’ 
közvélemény is kérdésen túl helyzi — hogy polgári életünk. 's korszerű fejlő­
désünk egyik főbb rugója, tiszti eljárásunknak pedig legjelesb cllcnőrje a' nyil- 
ványosság ; de tudom más részről azt is , hogy az csak úgy malaszticljes, ha vele 
a' feddhetlcn tiszta igazság párosulva, ennek lobogóját tünteti elő 's mellette min­
den gúny, rágalom és hazudság nélkülöztetik. Nem czélom ugyan a' Jelenkor 
38ik száma alatt megjelent, ’s a’ mull tolnavmegyei gyűlések folyamát tárgys­
zó szegzárdi czikk taglalásába ólaljában ereszkedni, miután még is ott ezeket is 
olvashatni „Megyénk’ fővárosa nagy szükségét érzi egy igazi casinonak. mert 
ennek hiányában, vagy tán a’ tisztább szellemibb élvezethezi szokatlanság mi­
att, némclly tisztviselő urak nagyon elkártyásodtak. ftn csodálkoztam, mikéntké- 
j)cs valaki 0 órakor reggel a’ játékasztaltól felkelni, és d. e. !) órától d. u. 2—3 
óráig a’ közgyűlés fontos ügyeit éber figyelemmel kísérni, vagy törvényszékek' 
alkalmikor, egyik napon úgy mint másikon Fortuna asztalától egyenesen The- 
miséhez ülni, ott az idötolvaj, a pénz ’s marhatolvaj felett ítéletet tartandó ‘ 
imez utolsó szavak’ értelménél fogva, 's a' becsület jele által felhíva, mellyel t.i. 
magamnak és az igazságnak tartozom . mint a’megy ei büntető törvényszék’ren­
des elnöke kénytelen Nagyok nyílt homlokkal következő rövid rzáfolattal fellépni: 
mikép saját személyem az elkártyásodtak’ sorozatába . ha valaki a’ becsületes­
ség’ és igazság mezején szót emelni akar. senki által leelávolabbrul sem helyez-
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büntető törvényszék- táblájához) ülni, ott az idololvaj a’ pénz- s marhatolvaj le­
lett ítéletet tartandók! - Az igazság köpönyeget burkot nem kivan -s annaklett ítéletet tartamioni — -o ----- - -
mindig leplctlenül kell állani; azért hogy az illy rágalomkovácsnak fülébe lehes­
sen síi »ni, iellemtelen e’részbeni vonásinak jövendőre) nélkülözését, s önmaga
általi tulajdon megrovatását, de tudhassuk egyszersmind azt is , ki az . ki a’nyil- 

J ............. iww.cüi»(Ahpn csak II»V a la inban rakonczalla-

köleies szolgája Förster Benedek, Tolnamegye’ 2ik alispánja. •)
Spanyolország.

(Espartero egyedüli kormányzó.) Madrid, máj. Sikari A’ mai eortesü- 
lésben 153 szóval 130ellen egyedüli kormányzó kineveztelése hataroztalván, 
2ik szavazáskor Espartero 179, Arguelles pedig 103 szózatot kapott, ’s így 
Espartero egyedüli kormányzóvá kiáltatott ki.

Francziaország
(Napoleon halálának emléknapja. Elegy.) Paris, máj. Tikén • A’ rok­

kanlak palotájában fényes szertartással ment véghez Napoleon ha alanak em­
lékünnepén a’ gyásztisztelgés ; pairek ’s követek közül is sokan jelentek meg 
a’ ministerek résziről azonban csupán az egy Duperre volt latba to. Mise utat 
nagyszámú tömeg sereglett a' Yendome- oszlophoz ’s koszorúkat rakott le 
ott', miket a’ császár koporsajára tilos volt letenni. Moncey tábornagy < 
Cherbourg város által ajándékozott arany koronát a’ császár koporsajara 
tévé teljes diszszel kalapja és kardja mellé. üarmés pőre en ' 
kezdik meg a’ törvénykezést. - Laffarge asz. pőre a’ gyemanlrabias 
ügyében august első csütörtökén fog megnyittatni. — A’ párisi grotot a 
érsek keresztelő meg, keresztapa a’ király maga volt. Az ünnepély a belga 
kii. pár, Würicmberg Sándor hg és Mecklenburg- Schwerin nhgno jelenléti­
ben ment véghez. A’ kir. család igen nagy elövigyázattal kocsizotta templom 
ba, ’s egészen más utón, mint a' nép hívé, minélfogvásl utjaban embert is 
alig láthatott. Az ajtónál beszéddel üdvözlő az érsek a’királyt; a’kiskeresz- 
teltetendöl azonban csak hgnek’s nem koronaörökösnek czímezé. Az er se i 
franczia bibornok környezé. Délután a’ városhatósági küldöttség 
átadá a’ diszkardot a’ párisi grófnak, ’s a’ még alig 3 éves gyerme o 
szőr legnagyobb örömmel ismétlőé’ szót:„Morei! A Charivari épen nem 
csodálja, hogy Francziaország olly süllyedt tekintettel bir Európában, mi 
után a’ haza ólalmára szánt kardot 3 éves gyermeknek adják kezébe. - Ma­
gányos levelek szerint Algírban az arabokkal! öscszeütközésben i gyik lg se 
bet kapott. — Egy franczia hajókapitány azon hirt hozá, hogy a’ chinai csá­
szár az elöleges békepontokat nem liagyá helyben, s igy a viszály^ n§ Ia 
és a’ mennyei birodalom közt hihetőleg ismét meg fog újulni. — A’ követ- 
kamrában a’ költségvetés egyes részleteit vitatják.

Törökország.
Az Alig. Zeit. egy levelet közöl Belgrádból apr. 27kéről, melly szerint 

Törökországgal minden közlekedés megszakadt. A’ konstantinápolyi posta i 1 
’s 2 Iliéről nem érkezett meg; a’ talár, kinek a’ leveleket előmozdítania kelle, 
a’ nagytcrjedelmü Magyar-’s Erdélyországnak egy határpontjait sem mutatko­
zott s így igen valószínű, hogy a’ lázadók kezeibe került. Az európai posta 
is melly april Ükén Bécsböl elindult és Zimonyt lükén elhagyta, Nissan 
tol az utón fel lön tartóztatva, ’s hihetőleg ugyanezen sors érte az apr. 2 1 ki 
bécsi postát is, jóllehet Zimonyban gond volt rá, hogy ahoz néhány ausztriai 
katonatiszt adassék kíséretül. — Azon kevés, mit itt (Bclgradban) az uj ese­
ményekről tudhatni, kétes közleményeken alapszik, llir szerint egesz éjszak 
u m Albánia, Maczedónia, sőt Ruméba is , továbbá Bolgárorszag egyes vi­
dékei fegyvert ragadtak a’ török basák ellen 's mindenütt legnagyobb forron­
gás uralkodik. Ez a’ rajáhknak (a’ porta keresztyén alattvalóinak) zendulete a 
kormányhatóság ellen, miben a’ keresztyén és mohammedi elem külön sza­
kadt ’s két ellenkező tábort képez, ’s igy nincs kétség, kit kelljen ellenség­
nek s kit barátnak nevezni. A’ zeridület tökéletesen létegesitettnek latszik ’s 
ez bár nem minden helyen tört-ki nyilvánosan , az európai Törökország­
nak nagy’s tetemes részén van el ágozva; mindazáltal még is nagyítják tálán a' 
dolgot azok kik e’ zendülctet a’ thessáliai ’s Iivádiai mozgalmakkal oszsze- 
köttelésben lenni állítják. Hogy a’ keresztyén papok e’ tárgyban nagy szere­
pet játszanak, bizonyos. A’ fölkelésnek 12. apostola járja végig a’tartományt, 
\ mindenkit a’ félhold leküzdésére ’s a’kereszt dicsőítésére szólít fel,’s mond-

hoary ni. az idő , mellyben a’ gyűlöletes török igát lerázhatni. E küldöt­
tek egyike - neve Kepa - a’ legközelebb mull napokban itt jelen volt ’shir- 
szerint több illeni európai consullal értekezett, olly szándékból, hogy okét a’ 
rajáhk pártolására bírhassa; azonban mindegyik consul elulasitá ol. M,Ily iz­
gi,st okoztak ez események a’ szerbeknél, könnyű elgondolni; mindenki a’ por­
ta vagy Oroszország ellen vagy mellett nyilatkozik, igya’ legfurcsább nyilatko­
zásokat hallhatni Ausztria és Anglia, Francziaország és Prussiarul; nemely- 
lyck gúnyiratokban öntik - ki lázas érzelmiket. Így lobbek közt nemreg éj­
jel az orosz követségi szállás kapujira egy iromány ragasztotok , ’s a’ varos 
több részein elterjeszteték, mellyben az orosz politika a legsötéleb színe 
kel mint önzőnek, ’s bár lassan de borzasztó ’s mindenre nézve veszélyes kö­
vetkezetességgel cselekvőnek, festetik. ’S még is az elégülctlen pártok allalanyo- 
san mind itt mind a’ távulabb tartományokban épen Huszsziálól várnak segélyt 
’s ólaimat. — Mi a’ szerb-bolgár határon történik, az hitelesebbnek atszi 
Musztafa riissai basa mindjárt a’ zavarok kezdetén igen barátságos leve 11

* , Midiin i ír v S illv érdeme» fórfiak által viUgoílttatik fül vagy eiafoltatik meg az ad»- 
kunwccske ‘ » illelíilrg a nagyobb »zAmuakrn nézve az elkárlyáaoda», 
i;,i gv. biedelnn'ink szerinl legtan;te»o»l. a' ezikk Írója nevét ismeretlenül hagyni A »zerk:

intézett Mihály hghez, mellyben neki jelentést tesz az érintett esetekről ’sa* 
herczeget a’ porta részire igyekszik megnyerni; azután a’ fellázadt rajáhkra 
néhány ezer albániait külde, kik példátlan dühüsséggel pusztítják az egész 
bolgár határt, Alexeuicze és Precopia mára’ lángoknak juta martalékul. A 
szerencsétlen lakosok közül csak kevésnek sikerült, mindentől megfosztalva, 
sebesült v. csoukilolt testtel a’ szerb határra menekedni, hol a’ figyelő csapa- 
toktul emberileg fogadtatván , a’ további üldöztetések ellen védetnek. — B e 1- 
grád apr. 29. Épen most érkezett hivatalos jelentés, hogy Musztafa riissai 
basa miután 1200 albániai katonával erejét szaporító, a’ lázadok táborát 
Kamenitz és Maticvalz közt megtámadta Js elszéllyeszlelle; a’ lázadók a’szerb 
határok felé futamodtak. —

(' li i rí a.
A’ febr. 12kéig terjedő utolsó tudósítások Chinából nem kielégítők. Jan.

2 7kén Elliot kap. az angol kereskedés másod-lelűgyelője, a’ franczia alügy- 
viselö és több polgári és hadi tisztviselő kíséretében partra szálkán értekezett 
Keschen chinai biztossal, ki az európaiakat igen udvariasan fogadta. A’viszo- 
nos előterjesztések után keschen az idegeneket megvendéglclte, mi után az an­
gol meghatalmazott, kíséretestül ismét hajóra iilt. Jan. 30kán Elliot kap. kibo­
csátott körlevelében kielégítőnek nyilványitá az alkudozások folyamát, de meg­
jegyzi hogy a’jelen körülmények közt a’ brill alattvalóknak nem tanácsolja 
a’ Dantonba menetelt. Febr. tjén a' másod-felügyelő és meghatalmazott egy kö­
zös hirdetvényt bocsátónak Hongkong sziget lakosihoz, tudatván velük, hogy 
a’ sziget Anglia királynéjának birtokává toll’s a' lakosok ezentúl ő britt felsége 
alaltvalóji. Egyszersmind megigértelett, hogy a’chinai vallás és szokások tisz­
teletben fognak tartatni ’s védetni a’ személyes és vagyonbátorság. Másik hir- 
detvényében (febr. 9.) nyilványitá Elliot, hogy mígöbrill füls. máskép hatá­
rozatid , a’brill kereskedés eddigi főfelügyelője fogja kormányzani a’ szigetel. 
De már febr. 7kén azonhir szárnyala Canlonbul, hogy Keschen viseletében in- 
gadoz ’s nein hajló az elfogadott kötelezéseket teljesíteni. Egy levél Macaobul 
febr. i 1 kéről Dantonban nj hadi készületeket emlit; az is mondatik, hogy egy 
uj biztos vau Pckingből útban, Kcschenl felváltandó. A kereskedés illy körül­
mények közt folytonos pangásban van ’s a’ helyett, hogy annak apr. 2kára szer­
ződés szerint kitűzött megújítását hinnék, Macaoban mindenki bizonyosnak tartó, 
hogy ismét hadi munkához fognak nyúlni.

Hüllőiül clegylilr
Uj-orleausi lapok szerint egy 20 álgyuva! ellátott ’s S000 főnyi erős 

mexicoi hadsereg gyűli üszszc marlz. 1 5kén Mier és Camargoban és szán­
déka legközelebb a’ pártütött Texasba rontani. Arista a’ seregnek fő, Cana­
les pedig alvezére. E’ csapatok öszpontositására az eumanches- indiánok ál­
lítólagos megtámadtatása szolgált önül A megrohanás egy kerülő utón éj­
szak felé Austin városra vala intézve. F. évi jau. 1 je óta 30 hajó, 520 fe­
jér bevándorlónál és 109 négerrabszolgával érkezett Galvcstonba. Tampico, 
mexicoi tartományban, kitörendő zendülés előjelei mutatkoztak.. — London­
ban Waldcgravc Eduárd grófot és Duff William kapitányt — egy rendőrtisz­
ten elkövetett méltatlanság miatt — a’ (jueens-bench-löi vényszék ti hónapi 
börtönre ítélte; ezenkívül az első tartozik 500, ’s a másik 20 font sterling 
pénzbírságot fizetni. - Carlos sorsa, ki miatt a bécsi udvar is annyiszor köz­
benjáróit , most enyhítő módon van eldöntve. A’ trónkövetelő nem mond ugyan 
állítólagos jogairól egyenesen le ’s úgy látszik, illy lépést az ausztriai 
kormány sem támogatott: még is, hirszerint, némi biztosítékok vannak meg­
állapítva ’s imigy a’ franczia kormány a’ királyi fogoly szabadon bocsátlatá- 
sát most megígérte. I). Carlos hihetőleg jövendő lakhelyét az ausztriai tarto­
mányokban fogja választani. — Portugália déli tartományiban még folyvást ha­
ramia- csapatok garázdálkodnak, kik magokat miguelisláknak nevezgetik. — 
Damaskusban a’ keresztyéneknek még folyvást fizetniük kell az egyiptusi kor­
mánytól rájuk rótt adókat, jóllehet a’ gulhanci hallisherif következtiben azok 
megszüntetendők valónak. Damaskusban van 5795 gör. katholikus, 20 tem­
plom-, ti zárda-, 31 barát- és 7 világi pappal; 10)3 kath. szyriai, 8 tem­
plom ’s 7 világi pappal; 107 0 római szertartási! szyriai és görög, 5 tempi.,
1 kápolna, 10 zárdával, 50 szerzetessel; összesen tehát 7914 katholikus la­
kos , 31 templom, 2 kápolna, 1 ti zárda , 88 szerzetes és 34 világi-pappal. 
— Lonovics , Csanádi püspök máj. 5kén indult el Romáim!, útját Nápolynak 
veszi. Küldetéséről annyi hallatszik , hogy a’ magyarországi vegyes házas­
ságok fölötti tanácskozások a’ romai pápával bevégezvék ’s hogy az egyez­
kedés Bécsbe küldetett helybenhagyás végeit. — April 29kén Bécsben őfel­
sége az ausztriai úgynevezett nemzeti-bank - épületébe ment, szemügyre vc- 
endésciil a’ banknoták nyomtatására ugyan itt felállított angol gözsajtóknak. 
E’ gőzgépek meglepő hatása ő felségét ’s kíséretét igen kielégité. Az üsz- 
szes gép készületi költségei egy pár száz ezer forintra terjednek ugyan, de 
a’ banknak ebből a’ munka gyorsabbsága mellett még azon felszámithatlan 
haszna leend, hogy meg nem ismérhető hamis v. ál-banknótákat készíteni 
ezentúl úgyszólván lehetetlenség, mivel az aczél-nyomatok siderographiai ke­
zelése is együtt történik. Az ezen módszerint készített uj banknoták f. évi jú­
liusban jönek forgásba. — April 3Okán Svédországban a’ nemesi és papirend 
a’ kabineti pénztárban létező hijányl pótolni határozta; a’ polgári és paraszt- 
rend pedig ellenkező értelmű határozatot hozott. Alkolványilag most mind a’ 
négy Rendből számosb tagú választmány fog c' kél ellenkező határozat fölött 
szavazni. — Mivel a’ cserkeszek különösen az ellenség haditiszteit veszik czél- 
ba, tehát a’ legközelebbi táborozáskor az egyenruhára nézve az oroszok ré­
sziről némi átalakulás történik , azaz : a’ katonatisztek nem a’ közvitézek , 
hanem az egész hadsereg a' katonatisztek egyenruháját viselcndi.
Gabonaar t Május 21 kén Tiszta búza: 174 160 148; — Kétszeres: 128

120 108; — Rozs: 114 110 105 ; — Árpa 95 90 86; — Köles .------
Zab: 70 70 05 —; kiikuricza: 110 105 91. Szabad kir. Fest városában.
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